

Badila (Consiliul Concurenței): Avem personal, dar am ajuns la un grad de încărcare foarte mare

Consiliul Concurenței are personal suficient dar cu un grad de încărcare foarte mare, a declarat, miercuri, pentru AGERPRES, directorul general al autorității de concurență, Daniela Badila.

"Avem personal, dar am ajuns la un grad de încărcare foarte mare. Avem aproape 60 de investigații pe care le derulam simultan și, după cum vedeți, lucrurile sunt din ce în ce mai sofisticate. Vorbim de era digitală, în care comunicarea nu se mai face pe hârtie, se face pe e-mail sau prin alte mijloace. Și, atunci, noi trebuie să ne dezvoltăm abilități de a ține pasul cu diverse metode de a eluda legea concurențială", a afirmat reprezentanta Consiliului Concurenței.

În 2024, Consiliul Concurenței a analizat și autorizat 104 tranzacții (concentrări economice), cele multe din ultimii 21 de ani, se precizează într-un raport al instituției, pe anul trecut, postat pe site-ul autorității de concurență.

De asemenea, Comisia pentru Examinarea Investițiilor Straine Directe (CEISD) a finalizat 471 de tranzacții, după analizarea acestora din punctul de vedere al securității naționale. La finalul anului 2024 mai erau în derulare 129 de cazuri.

Autoritatea de concurență a finalizat, în 2024, 18 investigații, cele mai multe din ultimii șapte ani, fiind aplicate amenzi în valoare totală de 368,54 milioane lei (73,7 milioane euro). Din această sumă, aproximativ 63% reprezintă sancțiuni aplicate pentru înțelegeri între companii.

În anul 2024, autoritatea a declansat 14 investigații în domenii precum energie, IT (Cisco și partenerii acestuia), piața articolelor sportive (Nike European Operations Netherlands B.V), piața serviciilor de stomatologie. Din totalul investigațiilor deschise, 57% reprezintă înțelegeri de tip cartel.

Anul trecut, s-au efectuat 11 inspecții inopinate la 48 de sedii/puncte de lucru, dintre care una a avut loc inclusiv la sediul unei companii din Olanda, fiind realizată cu sprijinul autorității de concurență din această țară.

La sfârșitul anului 2024, erau în derulare 49 de investigații privind posibilă încălcare a Legii concurenței, dintre care aproximativ jumătate vizează înțelegeri de tip cartel.